
Vážení přátelé a podporovatelé Patnáctky náš domov.

Rozběh po prázdninách a dovolených nás vždycky tak trochu překvapí – ta

dynamika, s jakou všechno znovu startuje! Nejinak tomu je i letos – hned

v druhém zářijovém týdnu zasedání zastupitelstva, poté Dny Prahy 15 a Zažít

město jinak. Výhledově v polovině října už tu zase bude čas na tradiční úklid

organizovaný PND kolem nádraží v Horních Měcholupech. Snad se tímto

rychlým tempem konečně nakazí i výbory a komise zastupitelstva Prahy 15 a

proberou se z letargie, v které se nacházely celý minulý školní rok…

Poklidným zastavením dva dny před koncem léta bude připravovaná oslava 10.

výročí založení Patnáctky náš domov na Košíku – pozvánku na 21. 9. najdete

 jak v tomto vydání newsletteru, tak průběžně i na všech našich sociálních

sítích. Těšíme se na vás i na popovídání tváří v tvář. Třeba o tom všem, o co se

nezištně, ale o to usilovněji snaží nejen současní zastupitelé za PND, ale i další

její aktivní členové a vy, její příznivci.

Jana Vachulová, Patnáctka náš domov

Lukáš Pertl <lukaspertl1515@gmail.com>
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10 LET PATNÁCTKY NÁŠ DOMOV

Patnáctka náš domov slaví desáté výročí! Budeme moc rádi, když si uděláte

čas a stavíte se na hřišti v Chudenické ulici ve čtvrtek 21. září od 16:30 hodin.

Čeká nás pestrý program včetně hudební produkce, zábavných turnajů a her,

košíkovského swapu a občerstvení.

ČLÁNKY

NOVÁ MODULÁRNÍ ŠKOLKA - RADUJME SE

Koalice oslavuje pondělní otevření nové modulární školky, která byla

vybudována v areálu ZŠ Hostivař. Ve dvou třídách zde vzniklo celkem 56 míst

pro naše předškoláky. Takže hurá, konečně, chtělo by se zvolat! Ano, z tohoto

počinu máme radost i my - školky by měly již delší dobu být jednoznačná

priorita v naší městské části a každá nová kapacita, zejména v Hostivaři, je více

než vítaná. Pojďme však v bodech nahlédnout za kulisy "školkového divadla",

které nám letos v létě koalice v čele s odpovědnou místostarostkou Kolářovou

(ANO) nabídla:

 Nová školková třída v Praze 15 byla otevřena naposledy v září 2019 v MŠ

Libkovská. Za posledních pět let současné koalice přibylo ve zdejších školkách k

dnešku pouhých 84 míst, tedy asi 17 ročně.

 Za tu dobu se městská část rozrostla o zhruba 1500 občanů a tři ročníky dětí

absolvovaly celou předškolní docházku.

 V posledních letech k nám přibylo také desítky ukrajinských dětí - dotace na

novou školku byla přidělena právě kvůli nim.



 Již velice brzy se nastěhují obyvatelé do 229 bytů nového rezortu K Jezeru.

Navzdory lživým tvrzením místostarosty Neumanna (TOP 09) si zde budou

moci přihlásit trvalé bydliště, a tudíž budou mít nárok i na místa ve školce pro

své děti. Kolik jich asi bude směřovat do nedaleké školky na Kozince?

 Nová školka v ZŠ Hostivař vznikla pouze díky dotaci 30 mil. korun, kterou

Praze 15 přiřkl magistrát v květnu 2022. Podle usnesení byla tato částka určena

i na modulární školku v ZŠ Křimická, ale utratila se jen za tuto jednu. Kdy a za

co se postaví avizovaná školka v Měcholupech?

 Paní místostarostka Kolářová nám v předvolební kampani slibovala školku

při ZŠ Kozinova od počátku roku 2023: "Na nové třídy MŠ Trhanovské náměstí

(detaš v ZŠ Hostivař) již tento týden probíhá výběrové řízení a děti by sem měly

nastoupit již zkraje příštího roku. Věřím, že ve volbách lidé ocení skutky, ne lži a

plané sliby, kterými je zasypavá v terénu opoziční hnutí."

 Realitu poznala sama již po dokončení výběrového řízení, kdy byla s firmou

podepsána smlouva s dokončením díla až na začátku května 2023.

 Ani to však koalice nezvládla zrealizovat - místo října předala staveniště až v

lednu a dílo bylo v potu tváře dokončeno teprve nyní, s takřka čtyřměsíčním

zpožděním.

 Přes letošní léto jsme kvůli tomu byli svědky srdceryvných scén, kdy paní

místostarostka líčila, jak se sluncem sežehlými úředníky a stavaři "nasazuje

život" za otevření školky od 4. září.

 A další školky, které koalice slibovala před volbami? O moduláru v ZŠ

Křimická již řeč byla. Tři avizované školky v developerských projektech jsou v

nedohlednu, investoři nic nestaví. Školka v Gercenově ulici je sice rozestavěná,

ale nemá zajištěné kompletní financování, termín dokončení v červnu 2025 tak

nelze garantovat. A halasně oznamovaná školka v Doupovské na Košíku

skončila zatím fiaskem - v minulém roce se koalice pokusila protlačit projekční

práce za maximální možnou částku ke svému provařenému architektu

Hlaváčkovi, ale jakmile zjistila, že jsme do soutěže pozvali i další architekty,

nechal překvapený místostarosta Neumann (TOP 09) po otevření nabídek

výběrko rychle zrušit. Od té doby je ticho po pěšině.

Všem dětem, které se do nové školky v areálu ZŠ Hostivař dostaly, ať již českým

nebo ukrajinským, přejeme krásné chvíle a nezapomenutelné zážitky. A jsme

rádi, že jejich rodiče mají navzdory situaci v Praze 15 o pár starostí méně.



ZPACKANÉ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

Kolik zakázek v hodnotě nad 8 milionů vypisuje zdejší rada ročně, že si je

nedokáže do posledního písmenka ohlídat? Bohužel současná koalice ODS /

ANO / TOP 09 / NEZ s podporou SPD opakovaně dokazuje, jací "odborníci"

vládnou Praze 15.

Tentokrát se o ostudu pro městskou zasloužila zejména dvojice místostarostů

Hájek (ANO) a Frauenterka (ODS). Ve výběrovém řízení se v gesci prvně

jmenovaného hledala firma na stavbu společenského centra "Stará hasičárna

Hostivař". Komise pro vyhodnocení veřejné zakázky, kterou vedli právě pánové

Frauenterka a Hájek, nedovedla správně určit, který z dodavatelů nabídl

nejnižší cenu. Rada potom na jejich doporučení schválila nesprávného vítěze

soutěže.

V zákonné lhůtě si na usnesení rady stěžovala firma PWB stavby s.r.o., které

byla zakázka upřena, neboť její nabídka byla ve skutečnosti nejvýhodnější

(hodnotící komise jí ale zapsala nesprávnou cenu 10 352 062 Kč a vůbec jí

nebylo divné, že se tato cena naprosto přesně shoduje s nabídkou firmy NEO

BUILDER s.r.o.). Na základě stížnosti zmíněné firmy, která ve skutečnosti

podala nabídku s cenou 8 230 847 Kč, rada MČ Praha 15 nakonec svůj původní

verdikt zrušila a nabídky bude posuzovat znovu.



PATNÁCTKA MŮJ DOMOV

Horní Měcholupy jsou mým domovem přes 30 let. Když se ohlédnu zpět do

minulosti, Praha 15 se hodně změnila. Vzpomínám na vodárnu s fontánou a

pěšinu do lesoparku kolem jezírka plného života. Parkoviště jen s pár auty a

blízký kopec pro zimní bobování. Nad školou byl svah s keři, mezi kterými jsme

si hráli před odpoledním vyučováním. Nyní máme za domem celé nové sídliště.

Cenná fontána je zanedbaná a léta chátrá. Místo opravy má být odstraněna a její

umělecká hodnota nenávratně zničena. Místo pěšiny s jezírkem je dnes velký

bytový dům. Parkoviště jsou přeplněná a oblíbený bobovací kopec nahradila

13patrová obytná věž. Ve svahu nad školou vyrostly 4 nové domy a celý areál je

oplocen a neprůchozí.

Změnou prošlo i Veronské náměstí, kde rozlehlou travnatou plochu s cirkusy

nahradil bytový komplex. Kolem ulice Hornoměcholupská nestál žádný bytový

dům a nyní je ulice novými domy lemována. Vše završuje zástavba Javorové

čtvrti se zemním valem. K nepoznání je území kolem bývalého plynojemu, které

nyní tvoří obytná výstavba s golfem. Změnila se i Hostivař, kde na Košíku

vyrostl Slunečný vršek a nové domy jsou mezi ulicemi Vladycká a Fojtova. Další

změny Prahu 15 čekají v okolí radnice a Taškentu.

Těšit se můžeme na Nové centrum Hostivaře u tramvajové smyčky, kde podle

koncepční studie vyrostou další bytové domy a supermarket místo zeleného

svahu. Další fáze bude zahájena až po prodloužení tramvajové tratě do Horních

Měcholup. Na místě stávající smyčky se možná dočkáme nové radnice a dalších

budov. To jsme se však přesunuli z minulosti do vzdálené budoucnosti.

Rozvoj města má být dobře promyšlený a úměrný kapacitě dopravní

infrastruktury a veřejné vybavenosti. Nová výstavba má mít pozitivní přínos pro

stávající obyvatele v podobě rozšíření nabídky služeb nebo zkvalitnění životního

prostředí. Následky nadměrné zástavby trpíme, když stojíme ráno v kolonách,

večer není kde zaparkovat a zeleň mizí pod novými domy. Věřím, že změna k

lepšímu ve prospěch nás, stávajících obyvatel je stále možná.

Přes všechno mám Prahu 15 stále rád, protože je Patnáctka můj domov.

Jan Veleba, klub zastupitelů Patnáctky náš domov (sloupek zastupitele za PND

v zářijovém Hlasateli)

AKTUÁLNĚ Z PATNÁCTKY

HUDEBNÍ UDÁLOST ROKU NA PATNÁCTCE

Takřka dva tisíce spokojených návštěvníků si užilo Hostivar Fest na golfovém

hřišti v Horních Měcholupech, který se konal první sobotu v září. Akci



uspořádanou k 10. výročí založení zdejšího pivovaru ozdobily hvězdy tuzemské

hudební scény - Vltava, Vítkovo kvarteto, Už jsme doma, Hudba Praha a

Garage. Nabitý program pak vyvrcholil skvělým a energickým vystoupením

Mňágy. V jejím podání došlo i na poctu Mekymu Žbirkovi (píseň 22 dní).

Součástí organizačního týmu festivalu byl opět náš zastupitel a předseda

spolku Patnáctka kulturní Lukáš Pertl, který je u hudebních aktivit pivovaru od

začátku. Tedy již 5 let. 

"Šlo nejenom o oslavu výročí pivovaru, ale také o tradiční vyvrcholení letních

koncertů v Hostivaru 2. Mám radost, že rockové legendy se u nás opět

představily v nejlepší kondici a předvedly parádní show a skvělou jízdu" uvedl

náš kulturní impresário Lukáš.

Pivovar Hostivar se tak díky zmíněné pětileté historii pořádání hudebních a

jiných akcí stává skutečným kulturním stánkem pro všechny místní i přespolní.

VÝBORY A KOMISE V ZÁŘÍ

Přinášíme vám aktuální přehled jednání výborů a komisí. Přijďte společně se

svými zastupiteli vyjádřit své názory a poslechnout si novinky v daných

oblastech.

Komise majetková – 11. září od 16:30 hod. v zasedací místnosti v 7. patře,

ÚMČ Praha 15

Komise dopravy a prostředí pro život – 20. září od 17 hod. v zasedací

místnosti v 7. patře, ÚMČ Praha 15



Výbor volnočasových aktivit - 27. září od 16 hod. v zasedací místnosti v 7.

patře, ÚMČ Praha 15

Více informací o těchto jednáních včetně konkrétního programu naleznete na

stránkách MČ Praha 15 ZDE.

OSTATNÍ ZPRÁVY

5. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MČ PRAHA 15
Ve středu 13. září od 15 hod. se koná již páté zasedání Zastupitelstva v tomto

volebním období. Na programu bude například materiál o uzavření memorand

o spolupráci v oblasti dopravy mezi MČ Praha 15 a MČ Praha – Dolní

Měcholupy a MČ Praha 10. Celý program jednání je k dispozici ZDE. Patnáctka

náš domov připravuje do programu další důležité materiály, o kterých vás

budeme informovat prostřednictvím FB. Ke každému zařazenému bodu mohou

občané vystoupit a promluvit v diskusi. Na 16:00 je potom zařazen pevný bod

"Interpelace občanů", kdy se můžete radních i ostatních zastupitelů zeptat na

správu městské části. Zasedání se uskuteční v KC Varta v Boloňské ulici. Těšíme

se na vaši účast.
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ZAŽÍT MĚSTO JINAK OPĚT NA PATNÁCTCE
Také v tomto roce se můžeme těšit na oblíbenou sousedskou slavnost i v Praze

15. kterou v naší lokalitě nastartovala naše členka Petra Petrů. Letos se koná v

sobotu na dvou místech:

Zažít Trhaňák  – více informací ZDE

Zažít Kytínskou – více informací ZDE

Přejeme všem dobrou zábavu a děkujeme organizátorům.

Podpořte naše úsilí

Copyright © Patnáctka náš domov, All rights reserved.

Nechcete dostávat tyto e-maily? Odhlásit se můžete zde.

Chcete se nás na něco zeptat nebo nám něco sdělit? Napište nám!

Transparentní účet PND
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